
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 55 DEL 6.7.2015 

 

Settimo punto all’O.d.G. 

“O.d.G. del Consigliere Cieri sulla gestione dei depuratori SASI” 

 

PRESIDENTE: 

Prego Consigliere Cieri. 

 

CIERI: 

Questo O.d.G. nasce dalla preoccupazione che ho avuto dopo aver visto dagli organi di 

stampa che in zona di Lanciano, in zona Frentana sono stati sequestrati forse tutti i 

depuratori del Comune di Lanciano, tranne 1 mi pare che erano gestiti dalla SASI. 

Dopo qualche giorno apprendiamo sempre dagli organi di stampa che sono stati 

sequestrati dalle autorità giudiziaria penale i due depuratori di Orsogna, tra l’altro i 

depuratori di Orsogna scaricano su un affluente del Moro, il quale Moro poi scarica e c’è 

un’indagine in corso però sta di fatto che sono sequestrati. 

Siccome io amo questa città mi sono posto il problema che forse, almeno speravo che la 

SASI avesse usato un metodo diverso di controllo dei depuratori di Ortona però siccome il 

dubbio mi è venuto e siccome non è stato un sequestro di un depuratore, di due depuratori 

mi pare che ne siano una trentina se non ricordo male, addirittura è stato dato un termine 

per uniformarsi di 30 giorni, termine che non è stato rispettato, quindi la SASI naviga sotto 

questo aspetto con delle problematiche importanti. 

Io non voglio per l’amor di Dio anche se ci sarebbe pure da dire sulla SASI perché tra le 

altre cose ho letto che si è vantato il Presidente “ho chiuso il Bilancio in attivo”, allora io 

subito ho chiamato il Dirigente del Comune di Ortona e ho detto “scusa quanti soldi ci ha 

dato la SASI?” perché noi siamo associati alla SASI, se sta in attivo ci toccano i soldi ,ci ha 

detto “purtroppo non ci ha dato niente”, in effetti forse risponde più ad esigenze di 

carattere mediatico questa affermazione perché mi pare che pure sui Bilanci ci sia qualche 

problemino, quello del 2010 è stato annullato ma ora non vogliono rifare la storia della 

SASI. 

Sta di fatto che io con questo O.d.G. Sindaco ti chiedo magari da solo, con una delegazione 

di chi magari può avere delle entrature all’interno della SASI di verificare se effettivamente 

i depuratori del Comune di Ortona… si sarebbe dovuto fare prima perché in effetti poi la 

stagione balneare già è iniziata, di verificare se la tenuta e la manutenzione dei depuratori 

di Ortona sia efficace e risponde soprattutto alle norme di legge. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Vi leggo l’istanza perché è un’istanza, al Sindaco, alla Giunta… (Continua lettura) 

Scarlatto, prego. 

 

SCARLATTO: 

Io volevo agganciarmi a quello che diceva prima Tommaso Cieri e chiedere se era possibile 

inserirlo, non è un Emendamento ma un suggerimento voleva essere, piuttosto che inviare 

non una delegazione, partire e andare noi alla SASI, sarebbe più opportuno che la SASI ci 



facesse una visita quindi trattiamo l’argomento della SASI sotto tutti gli aspetti a 360 

gradi. 

Partendo da quello che diceva Tommaso delle somme che devono essere date al Comune di 

Ortona, l’aspetto che diceva Tommaso Cieri delle eventuale sicurezze da parte dei 

depuratori, quindi possiamo benissimo invitare - ecco un suggerimento - alla SASI quindi 

il Presidente a farci una visitina e trattiamo un po’ tutti gli argomenti. 

 

PRESIDENTE: 

C’è la Commissione Consiliare credo sia la III se non vado errato… 

 

SCARLATTO: 

Però tenendo presente che ci troviamo anche in un periodo che è quello estivo dove la 

questione dei depuratori, turisti, alberghi e quant’altro è molto importante da un punto di 

vista anche, ripeto, di sicurezza soprattutto per le attività turistiche e per chi si reca 

quotidianamente al mare. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Castiglione, prego. 

 

CASTIGLIONE: 

Riguardo alla SASI ma non i depuratori ma l’acquedotto c’è il problema dell’acqua, ci sono 

delle situazioni quindi vorrei cogliere l’occasione perché proprio in questi giorni è successa 

una rottura ma la semplice rottura non significa niente, il problema che è avvenuta 

all’interno di una casa privata. 

Questo per sollevare questo problema e devo ringraziare l’Assessore De Iure che si è subito 

attivato, praticamente ci sono ancora delle realtà in cui insistono tratti di rete dell’acqua 

che passano dentro le case private. 

Questa è una cosa assurda perché sono reti vecchie di 50 anni e forse anche più… 

(Intervento f.m.) costruite dopo però purtroppo adesso il problema esiste perché non è 

solamente dove mi è stato segnalato e si è risolto subito, veramente devo ringraziare 

Domenico perché si è attivato subito. 

Però questo è un problema che forse alla SASI bisogna far notare perché bisogna 

semplicemente cambiare o variare o dirottare diversamente la rete per evitare che persone 

- dico anche questo - questa famiglia aveva appena finito di realizzare l’interno del 

giardino, il recinto, il massetto quindi la settimana dopo rotture con danni che poi 

logicamente pagheremo tutti. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. A questo punto non ci  sono  interventi, mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole alzi la mano. Unanimità dei presenti. 

Andiamo adesso al punto n. 8. 

 


